
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA VIRTUAL DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE -
CESAU

06.08.2020

No dia 06 de Agosto de 2020, realizou–se a 1ª Reunião Extraordinária Virtual do Conselho Estadual
de Saúde - CESAU,  iniciada às 08h30, no Ambiente Virtual através do aplicativo ZOOM.  Tendo o
Assessor Técnico José Hibiss Farias Ribeiro como anfitrião do referido aplicativo ZOOM. A reunião
contou  com  a  presença  dos  Conselheiros: Maria  Luciana  de  Almeida  Lima  (Representante  do
Conselho Estadual dos Secretários Municipais de Saúde – COSEMS); Linconl Diniz Oliveira e Pedro
Neudo Brito (Representantes da Associação dos Municípios do Estado do Ceará – Aprece); Sônia
Maria Araújo Gonçalves (Representante da Secretaria da Educação do Estado do Ceará – SEDUC);
Jimilly  Mendonça  Maciel  Moreno  (Representante  da  Federação  das  Misericórdias  e  Entidades
Filantrópicas do Ceará – FEMICE); Benício Paiva Mesquita (Representante das Entidades Estaduais
dos Odontólogos); Gerlene Castelo Branco Coelho, Arismênia Maria de Lima Gois e Rosana Iório
Ferreira  (Representantes  das  Entidades  Estaduais  de  Outros  Profissionais  de  Saúde  de  Nível
Superior);  Nara  Cristina  Batista  Teixeira  e  Francisca  Lourenço  de  Sousa  (Representantes  das
Entidades Estaduais de Representação dos Profissionais da Saúde de Nível Médio); Marliza Martins
Rodrigues  e  José  Maciel  Silva  Filho  (Representantes  do Sindicato  de  Técnicos  de  Segurança do
Trabalho); Izabel de Moura Pinto (Representante dos Agentes Comunitários de Saúde do Estado do
Ceará); Asevedo Quirino de Sousa (Representante dos Agentes de Endemias); José Araújo Júnior
(Representante  dos  Profissionais  de  Saúde  de  Nível  Médio  do  Estado  do  Ceará  –
FETRANCE/SINPAOCE);  Francisco  de  Assis  Almeida  de  Albuquerque  (Representante  das  Centrais
Sindicais (Central Única dos Trabalhadores – CUT e Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do
Brasil – CTB); Kilvia Maria Lima de Oliveira Teixeira (Representante das Comunidades Indígenas do
Estado  do  Ceará);  José  Cardoso  Mendes  (Representante  da  Federação  dos  Trabalhadores,
Empregados  e  Empregadas  do  Comércio  e  Serviços  do  Estado  do  Ceará  –  FETRACE);  Daniele
Pimentel de Oliveira (Representante da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB – Ceará); Francisca
Josilene Fernandes Dos Santos e Meireane Cristina Castro da Silva (Representantes da Pastoral da
Criança); Agnel Conde Neto (Representante das Entidades dos Portadores de Patologia); Odair José
Mendonça  (Representante  das  Entidades  de  Pessoas  com Deficiência);  Maria  Simone  Silva  dos
Santos  (Representante  de  Conselheiros  Municipais  de  Saúde  do  Segmento  de  Usuários  dos
Municípios de Grande Porte da Região Sul do Estado do Ceará); Antonia Márcia Da Silva Mesquita
(Representante de Conselheiros Municipais de Saúde, do Segmento de Usuários dos Municípios de
Grande Porte da Região Norte do Estado do Ceará); Cícero Anacleto de Andrade (Representante de
Conselheiros Municipais de Saúde do Segmento de Usuários dos Municípios de Médio Porte do
Estado do Ceará) e Lucineia Oliveira Pires de Freitas (Representante das Associações Beneficentes
de Idosos e Aposentados do Estado do Ceará). Justificaram ausência: Sônia Maria Vieira de Sousa e
Maria da Paz Andrade Monteiro (Representantes  do Ministério  da Saúde – MS);  Leandro Alves
Gonçalves (Representante das Entidades Estaduais de Representação dos Médicos);  Paulo Sérgio
Dias (Representante de Conselheiros Municipais de Saúde do Segmento de Usuários do Município
de  Grande  Porte  –  Fortaleza)  e  Maria  Irene  Filha  de  Sousa  (Representante  de  Conselheiros
Municipais de Saúde do Segmento de Usuários na Área Metropolitana de Fortaleza: Caucaia e/ ou
Maracanaú).  Secretaria  Executiva e  Técnicos  do CESAU: Maria  Goretti Araújo Sousa  (Secretária
Executiva do CESAU); Ana Cristina Tabosa, Joana D’Arc Taveira dos Santos, José Hibiss Farias Ribeiro,
Lucivaldo Farias Maciel, Manoel Rodrigues e Silva, Paulo Cesar de Araújo, Rogena Weaver Noronha
Brasil, Hariadina Salveano de Sousa, Francisco Nathanyel Lima Rebouças, Francisco Rodrigues Soares
Filho, Luís Lúcio de Sousa Neto, Francisco Edson Farias Lima e Osvaldo Albuquerque Sousa Filho.
Pauta da reunião: 8 h às 08h30 – Acolhimento; 08h30 às 9h – Informes; 09h – 12h – Atendimento
Pediátrico do Hospital  Geral  de Fortaleza – HGF – SESA; 12h – Encerramento.  O  Presidente do
CESAU Asevedo Quirino de Sousa abriu a reunião informando sobre sua reunião junto ao Secretário
da Saúde do Estado do Ceará, Dr. Carlos Roberto Martins Rodrigues Sobrinho, no qual foi debatido
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pontos sobre a Fundação Regional de Saúde – FUNSAÚDE, dentro os quais: sobre a hipótese de
dissolução da mesma e o destino de seus bens (Incorporação de seus bens),  sobre as vagas do
Conselho Curador  que estão contidas  em lei,  e  a  participação do CESAU,  sobre  o  processo  de
avaliação de títulos e experiências no processo de seleção (Concurso Público), sobre a formalidade
das  provas  do  concurso  público  em  suas  partes  gerais  e  específicas,  redimensionamento  dos
funcionários em todas as suas categorias e sobre a diferença salarial entre os quadros da FUNSAÚDE
e do Estado. Falou ainda que o Secretário da Saúde do Estado do Ceará, Dr. Carlos Roberto Martins
Rodrigues  Sobrinho,  providenciaria  uma portaria  destinando  uma vaga  para  o  CESAU junto  ao
Conselho Curador da Fundação Regional de Saúde – FUNSAÚDE. Falou sobre a live que vai ocorrer
dia 18 de agosto, do conexão saúde, sobre a Fundação, com a presença do Secretário da Saúde do
Estado do Ceará, Dr. Carlos Roberto Martins Rodrigues Sobrinho. Falou que foi discutido sobre a
questão da reposição das vagas de estacionamento do CESAU e sobre os aparelhos telefônicos e
chips  do  CESAU.  O  Conselheiro Odair  José  Mendonça  falou  que  os  funcionários  da  UPA  do
município de Cascavel, ainda estão sem receber os respectivos pagamentos, informando que foi
trocada  a  cooperativa,  mas  nada  se  resolveu.  Informou  ainda  sobre  o  programa  de  órteses  e
próteses no município de Fortaleza, que no ano de 2016 ocorreu entrega de 1550 (mil quinhentos e
cinquenta) cadeiras de rodas, atendendo a uma demanda de uma lista de espera de 2010 à 2014,
sendo que as pessoas que estavam inscritas na fila de espera no ano de 2014, ainda não receberam
as respectivas cadeiras de rodas. Atualmente, existe uma fila de espera na SESA de 1400 (mil e
quatrocentos)  pacientes,  aguardando  as  cadeiras  de  rodas.  O  Presidente  do  CESAU  Asevedo
Quirino de Sousa sugeriu que essa proposta e indagações do conselheiro  Odair José Mendonça,
sejam levadas ao CMS de Fortaleza, já que trata-se da distribuição no município de Fortaleza.  Dr.
Ernani Ximenes Rodrigues – SESA que está representando a SESA momentaneamente na reunião,
uma vez que a Dra. Josenília, encontra-se em reunião e chegará um pouco atrasada. O Conselheiro
Agnel Conde Neto falou da importância da participação do Dr. Ernani na reunião, e informou que na
segunda feira, encontrou o HGF lotado, com uma fila enorme para buscar medicamentos. Falou da
dificuldade  de  acesso  ao  Diretor  do  HGF,  solicitou  que  fosse  observado  a  distribuição  de
medicamentos no HGF. A Conselheira Maria Simone Silva dos Santos comunicou seu afastamento
do CESAU, no período eleitoral, e que encaminhará sua carta de afastamento posteriormente. O
Conselheiro Benício Paiva Mesquita perguntou sobre a existência de datas para o Concurso Público
e sobre a possibilidade de estender o teste do COVID-19 para os Conselheiros(as)  Estaduais.  O
Presidente do CESAU Asevedo Quirino de Sousa sobre a data do concurso público, comentou que
ainda  não  há,  uma  vez  que  ainda  está  sendo  feito  o  redimensionamento  hospitalar,  e  estão
levantando o quantitativo.  A  Conselheira  Daniele Pimentel  de Oliveira  justificou a  ausência do
Conselheiro Leandro Alves Gonçalves, uma vez que o mesmo encontra-se trabalhando, e o mesmo
perguntou quando será a próxima reunião presencial, se já existe previsão. O Presidente do CESAU
Asevedo Quirino de Sousa  falou que não há previsão de voltar as reuniões presenciais enquanto
não existir segurança sanitária. A Conselheira Daniele Pimentel de Oliveira justificou a ausência da
conselheira  Maria  Irene  Filha  de  Sousa,  pois  a  mesma  está  resolvendo  problemas  pessoais  e
solicitou que constasse em ATA.  Falou que protocolará sua carta de afastamento,  uma vez que
concorrerá as eleições. A Secretária Executiva do CESAU Maria Goretti Araújo Sousa esclareceu que
no  protocolo  do  CESAU,  referente  as  justificativas  de  faltas  dos  conselheiros(as),  que  sejam
encaminhadas por e-mail para a secretaria executiva, uma vez que consta em ATA. Reforçou que a
conselheira  Maria  Irene  Filha  de  Sousa encaminhou por  e-mail  sua  justificativa.  O  Conselheiro
Pedro Neudo Brito falou sobre a distribuição de medicamentos junto aos municípios, uma vez que
poderia  ser  viabilizado  uma  regionalização  nessa  distribuição,  ou  seja,  entregue  nas  regionais,
começando  pela  região  do  Cariri,  e  perguntou  se  existe  uma  previsão  para  essa  demanda.  O
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Presidente do CESAU Asevedo Quirino de Sousa  como já tinha sido debatido anteriormente, o
processo de regionalização,  ocorrerá na medida que as regiões forem desenvolvendo segurança
sanitária,  para  realização  dos  eventos  da  Secretaria  da  Saúde,  tais  como  as  oficinas  da
regionalização. Falou que com a chegada da pandemia, foi sustado o período de regionalização. O
Conselheiro Pedro Neudo Brito falou ainda sobre a estrutura das regionais para armazenamento
dos medicamentos. O Presidente do CESAU Asevedo Quirino de Sousa falou ainda que é necessário
até segurança policial, devido a medicamentos de alto custo, e que vai ser levantado todas essas
questões  no  processo  de  regionalização  quando  forem  tratar  da  assistência  farmacêutica.  A
Conselheira Francisca Lourenço de Sousa falou da dificuldade no recebimento de uma cadeira de
rodas, desde o ano passado para uma criança tetraplégica, no município de Barro. O Presidente do
CESAU Asevedo Quirino de Sousa falou sobre a situação que o mundo está vivendo, e que esse
momento é ímpar.  Dr. Ernani  Ximenes Rodrigues – SESA saudou a todos,  e  informou sobre as
medicações do HGF, será levada a demanda do conselheiro Agnel Conde Neto, para a diretoria do
HGF, tentando viabilizar uma melhora no sentido da distribuição de tais medicamentos. Sobre a
data do concurso público, já foi esclarecido e não existe uma data prevista, uma vez que ainda está
no período de redimensionamento. Em relação ao teste rápido da COVID-19, para os conselheiros
do CESAU, considera perfeitamente factível, e que a Secretária Executiva do CESAU, Maria Goretti
Araújo Sousa, poderá posteriormente vir e acertar de forma mais pormenorizada a melhor forma de
viabilizar tal demanda. Sobre as medicações distribuídas pelos municípios, essa situação depende
muito do processo de regionalização, e que o mesmo, demora um pouco, uma vez que depende de
transporte, espaço físico entre outros. Com relação a cadeira de rodas para o município de Barro,
seria  interessante  que  esse  documento  chegasse  para  ser  resolvido  a  demanda.  A  Secretária
Executiva  do  CESAU  Maria  Goretti Araújo  Sousa  falou  que  a  vacina  da  gripe,  fosse  estendida
também aos conselheiros(as), e aproveitar o momento e agendar as duas demandas. O Conselheiro
José Araújo Júnior  falou que no dia 07 de agosto, será o dia de luta e luto em defesa da vida, e
também  do  emprego,  devido  as  100  mil  mortes  por  COVID-19  no  Brasil,  e  falou  sobre  as
intervenções que ocorreram no município de Fortaleza. Falou sobre o Ato Político que ocorrerá em
frente ao Hospital da Mulher, por volta das 07h00 da manhã e sobre as carreatas que ocorrerão no
final da tarde no bairro Vila do Mar. O Presidente do CESAU Asevedo Quirino de Sousa iniciou o
ponto de pauta: Atendimento Pediátrico do Hospital Geral de Fortaleza – HGF – SESA.  Dr. Ernani
Ximenes  Rodrigues  –  SESA saudou  a  todos  novamente  e  informou  que  no  momento  está
representando a Dra. Josenília Maria Alves Gomes/SESA, que encontra-se no HGF. Reforçou que
tudo que está sendo desenvolvido é em beneficio do usuário do SUS. Falou da existência do projeto
de fortalecimento da pediatria no Estado do Ceará, e que está viabilizando no Hospital Albert Sabin.
Informou  que  está  presente  para  anotar  as  demandas  que  forem  surgindo  e  aguardar  a  Dra.
Josenília Maria Alves Gomes/SESA, para os demais esclarecimentos.  O Conselheiro Agnel Conde
Neto  questionou  como  ficará  a  situação  dos  pacientes  que  serão  transferidos  do  HGF  para  o
Hospital  Albert  Sabin,  devido  ao  quantitativo  de  pacientes.  Falou  da  sua  preocupação  com  as
crianças,  sobre  a  reação  dessa  transferência  e  aglomeração  de  pessoas  nesse  processo  de
transferência. Falou sobre o aumento de exames laboratoriais e não sabe se o Hospital Albert Sabin
vai  comportar  mais  pacientes.  O  Conselheiro  Benício  Paiva  Mesquita  sugeriu  esperar  a  Dra.
Josenília  Maria  Alves Gomes/SESA,  para as  devidas  informações,  para o devido esclarecimento.
Questionou a possibilidade de ocorrer uma maior concentração de pacientes no Hospital  Albert
Sabin, e perguntou se será expandida a estrutura do Hospital Albert Sabin para tal procedimento.
Falou ainda sobre a quantidade de trabalhadores que estarão disponíveis no Hospital Albert Sabin,
uma vez  que  a  demanda  pela  procura  aumentará.  Falou  ainda  do  custo  da  população  em  se
deslocar, para o Hospital Albert Sabin.  Dr. Ernani Ximenes Rodrigues – SESA  respondeu que em
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relação  aos  exames  de  laboratório,  o  que  for  colocado  a  mais  no  Hospital  Albert  Sabin,  será
programado, não sendo a toque de caixa. Com relação a ida dos usuários ao Hospital Albert Sabin, é
importante  frisar  que  o  HGF possui  algumas  especialidades,  e  os  casos  dos  pacientes  que são
específicos,  serão  tratados  no  Hospital  Albert  Sabin  com  a  devida  especificação.  Pacientes
transplantados  renais,  por  exemplo,  continuarão  no  HGF.  Toda  movimentação  dos  pacientes,
respeitará o fluxo, para que os mesmos não venham a sofrer.  Informou que o HGF hoje, é um
hospital terciário, de grande complexidade, e informou que pacientes que não tenham toda essa
complexidade serão encaminhados ao Hospital Albert Sabin, para desafogar o HGF, concentrando
toda a alta complexidade da pediatria no Hospital Albert Sabin. Com relação a gestão de pessoas,
está  sendo  feito  um  redimensionamento  de  todos  os  hospitais,  começando  pelo  HGF,  depois
Hospital da Messejana, e em seguida o restante.  A Conselheira Lucineia Oliveira Pires de Freitas
questionou a proposta de desafogar o HGF. Informou que os Conselheiros Estaduais de Saúde, não
tomaram ciência se foi feito algum projeto, se foi realizado algum estudo, referente a demanda, a
estrutura, a força de trabalho e as especialidades. Reforçou que não é contra nenhuma mudança,
mas  toda  mudança  tem  um  pano  de  fundo  baseada  em  estudos  e  se  a  mesma  é  factível.  A
Conselheira Jimilly Mendonça Maciel Moreno contextualizou a Audiência Pública da OAB, falando
da necessidade do retorno expresso e escrito da SESA, sobre a alocação dos profissionais de saúde
que se encontram dentro da ala de pediatria do HGF. Falou da inauguração de um Hospital Infantil,
que segundo a Secretaria Municipal  de Saúde de Fortaleza, está quase pronto e que o referido
Hospital  realizará  uma parceria  com  a  SESA,  e  os  demais  municípios,  para  a  atenção  da  rede
secundária e terciária da saúde no Estado do Ceará. Falou que esse processo, referente ao citado
Hospital,  não  chegou  ao  conhecimento  dos  Conselheiros(as).  Falou  ainda  da  importância  de
observar  e  ser  repassada  a  informação  da  quantidade  de  leitos  que  foram  requalificados,
descredenciados e modificados no CNES. O Conselheiro Benício Paiva Mesquita questionou sobre a
infraestrutura do Hospital Albert Sabin, já que o mesmo possui uma demanda alta, e gostaria de
saber se o número de leitos foi aumentado. Falou ainda que seja encaminhado ao CESAU todos os
documentos referentes a esse processo de transferência desses serviços. O  Presidente do CESAU
Asevedo Quirino  de  Sousa  esclareceu  que  na  Audiência  Pública  da  OAB,  foi  debatido sobre  a
capacidade instalada do Hospital Albert Sabin, e que o mesmo não tem essa capacidade instalada
para receber esses serviços agora, e que teria que passar por algumas reformas. Falou que o HGF
tinha 35 (trinta e cinco) leitos de pediatria, e que antes do serviço ser repassado ao Hospital Albert
Sabin, já fecharam esses leitos, e o HGF está atualmente com 6 (seis) leitos pediátricos disponíveis.
Questionou onde estão os 29 (vinte e nove) leitos restantes. A Conselheira Antônia Márcia da Silva
Mesquita  falou que é uma situação extremamente delicada, e informou que todo dia o Hospital
Albert  Sabin,  apresenta uma demanda elevada,  que não refere-se apenas a  Fortaleza.  Falou da
situação no Município de Sobral  de forma contextualizada.  Falou da sua preocupação com essa
transferência,  e  que  serviços  de  saúde  não se  fecham  e sim,  se  ampliam.  Dr.  Ernani  Ximenes
Rodrigues – SESA  comentou que para ocorrer  essas  mudanças  são realizados estudos,  e  que o
fechamento desses serviços não será feito do dia para a noite, e sim de forma gradativa, para que o
impacto  seja  o  mínimo possível.  Referente  a  alocação dos  profissionais  de saúde,  aqueles  que
quiserem ir  para  o Hospital  Albert  Sabin,  serão recebidos  pelo  referido  Hospital  e  os  que não
desejarem ir, serão alocados em outra unidade que tenham esses serviços. Com relação ao novo
HGCC, também oferecerá serviços de pediatria. Falou que a capacidade instalada do Hospital Albert
Sabin não atende a demanda e reforçou que as mudanças serão gradativas, ocorrendo a medida
que foram organizando-se as demandas no Hospital Albert Sabin. A Conselheira Daniele Pimentel
de Oliveira questionou sobre as  mudanças  no processo de transferência,  sendo complicado ter
inicialmente 35 (trinta e cinco) leitos e após as mudanças, restarem apenas 6 (seis) leitos. Entende
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que as crianças já estão prejudicadas. Informou que o ideal seria,  primeiro criar toda a rede de
assistência, e posteriormente efetuar essas mudanças. Perguntou se já foi liberado as trinta vagas
que  estavam  suspensas.  Dr.  Ernani  Ximenes  Rodrigues  –  SESA  falou  que  os  leitos  serão
restabelecidos, e gradativamente migraram para o Hospital Albert Sabin. O  Presidente do CESAU
Asevedo Quirino de Sousa questionou como ficará a situação dos médicos residentes, que possuem
carga horária na área da pediatria.  Dr. Ernani Ximenes Rodrigues – SESA  informou que todas as
residências da rede do Estado, possuem parcerias, logo o residente será deslocado para outro setor.
O  Conselheiro  Agnel  Conde  Neto  perguntou  se  essa  transferência  de  pacientes,  antes  de  ser
estudada, não haveria alternativa, em outro Hospital para se alocar. Dr. Ernani Ximenes Rodrigues –
SESA respondeu que estão sendo estudadas alternativas pela própria Secretaria da Saúde do Estado
do Ceará – SESA, na busca de mais leitos para esses pacientes pediátricos. A Conselheira Arismênia
Maria  Lima Góis  perguntou sobre os  leitos  de UTI  para crianças  cardiopatas,  se  existe  alguma
proposta quanto a isso. Dr. Ernani Ximenes Rodrigues – SESA informou que existem 2 (duas) UTI's
no Hospital  da  Messejana,  para  tratamento de cardiopatia congénita.  A  Conselheira  Arismênia
Maria Lima Góis informou que a demanda de crianças cardiopatas é muito grande e questionou se
nesse  novo  Hospital,  atenderá  crianças  cardiopatas.  Dr.  Ernani  Ximenes  Rodrigues  –  SESA
esclareceu que o Hospital da Messejana possui entre 10 a 12 leitos de pré-operatório, e sempre
necessita de mais leitos. A Conselheira Daniele Pimentel de Oliveira informou que fosse levada em
consideração  a  situação  atual  do  Hospital  Albert  Sabin,  e  o  pronto  restabelecimento  do
atendimento no HGF. A Conselheira Lucineia Oliveira Pires de Freitas  falou da dificuldade de se
fazer  qualquer  análise  sobre  o  ponto  de  pauta  abordado,  uma  vez  que  o  documento  não  se
encontra no CESAU. O Presidente do CESAU Asevedo Quirino de Sousa propõe solicitar a Secretaria
da Saúde do Estado do Ceará que encaminhe para o Conselho Estadual de Saúde – CESAU, o projeto
e todas  as  documentações  de capacidade instalada,  esclarecendo como se  dará o processo de
transferência do serviço de pediatria do HGF para o Hospital Albert Sabin, e outras unidades da
rede. O  Conselheiro Benício Paiva Mesquita  complementou a proposta informando que só pode
fazer  uma discussão mais  profunda somente quando a  documentação estever  no CESAU.  Após
debates de construção de propostas ficou decidido: Manter o atendimento no HGF, sem prejuízo
para a população; solicitar no prazo de 30 (trinta) dias a Secretaria da Saúde do Estado do Ceará que
encaminhe para o CESAU toda a documentação referente ao projeto com a capacidade instalada da
rede, para receber o serviço do HGF, ficando  APROVADO com 19 votos favoráveis, nenhum voto
contrário  ou  abstenção.  Dr.  Ernani  Ximenes  Rodrigues  –  SESA  agradeceu  a  oportunidade  de
participar da reunião do Conselho Estadual de Saúde – CESAU. O  Presidente do CESAU Asevedo
Quirino de Sousa informou que no dia 10 de Agosto ocorrerá a reunião da Comissão de Relatoria da
9ª CES, para os conselheiros que fazem parte da referida comissão, às 09h00; no dia 12 de agosto,
ocorrerá  a  reunião  da  Mesa  Diretora,  Secretaria  Executiva  e  Coordenadores  de  Câmaras  e
Comissões, às 14h00 e no dia 14 de agosto ocorrerá a reunião extraordinária do Pleno, pela manhã.
A Conselheira Antônia Márcia da Silva Mesquita solicitou a inclusão de seu nome, na Comissão de
Relatoria da 9ª CES. A Secretária Executiva do CESAU Maria Goretti Araújo Sousa perguntou se os
Conselheiros(as) que moram em Fortaleza, desejam realizar o exame de COVID-19 e lembrou que
solicitou a vacina da gripe. Disseu que quem tiver interesse, encaminhe para o seu Whatsapp. O
Presidente do CESAU Asevedo Quirino de Sousa propõe ainda que o CESAU encaminhe ofício ao Dr.
Ernani  Ximenes Rodrigues  -  SESA,  para  oficializar  as  Áreas  Descentralizadas  de Saúde –  ADS,  a
realização dos exames dos Conselheiros Estaduais de Saúde. A  Conselheira Daniele Pimentel de
Oliveira falou da necessidade da escolha dos nomes dos Conselheiros Substitutos para representar
este Colegiado junto ao FECOP. Solicitou ainda que seja, adicionado ao grupo de Whatssapp dos
Conselheiros(as),  o Sr. Felipe Mendonça Reis, Conselheiro Suplente representante da Ordem dos
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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA VIRTUAL DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE -
CESAU

06.08.2020

Advogados do Brasil - OAB.  A Secretária Executiva do CESAU Maria Goretti Araújo Sousa esclareceu
sobre o fluxo que está sendo feito pela SESA referente aos exames de COVID-19. O Presidente do
CESAU Asevedo Quirino de Sousa sugeriu que seja encaminhado para as Secretarias Municipais de
Saúde a recomendação, para que sejam realizados os exames de COVID-19 nos Conselheiros(as)
Municipais  de  Saúde,  TITULARES  e  SUPLENTES,  restando  APROVADO por  unanimidade.  O
Conselheiro Benício Paiva Mesquita falou da sua preocupação com o ponto de pauta: Atendimento
Pediátrico do Hospital Geral de Fortaleza – HGF – SESA o qual foi discutido na referida reunião.
Solicitou que constasse na pauta da próxima reunião do CESAU que viesse algum convidado para
falar sobre a questão da transferência de leitos do HGF para o Hospital Albert Sabin. O Presidente
do CESAU Asevedo Quirino de Sousa explicou que foi dado a SESA o prazo de 30 (trinta) dias e não
teria viabilidade cobrar na próxima reunião algum representante, sem contar que foi solicitado a
suspensão.  A conselheira Izabel de Moura Pinto parabenizou o CESAU pela preocupação com a
saúde dos Trabalhadores e dos Conselheiros(as).  Informou ainda que no município de Trairi,  os
Agentes Comunitários de Saúde estão sendo obrigados a voltar ao trabalho, questionou ainda a
qualidade dos EPI's distribuídos pela Secretaria de Saúde de Trairi. Falou que será chamada, pela
Secretário(a) de Saúde do município de Trairi, uma vez que, se recusou a adentrar nas residências,
com esses EPI's, para fazer a pesagem das crianças. O Conselheiro José Araújo Júnior informou que
o primeiro lote de máscaras descartáveis disponibilizados pela Secretaria Municipal de Saúde de Icó,
estava vencido e somente após procedimento judicial resolveu-se alguns problemas. O  Assessor
Técnico José Hibiss Farias Ribeiro passou o vídeo em tela: Todos em Defesa do SUS. O Conselheiro
Odair  José  Mendonça solicitou  a  Conselheira  Jimilly  Mendonça  Maciel  Moreno  que  a  pauta
referente a distribuição das órteses e próteses fosse discutida no CMS de Fortaleza.  Deu-se por
encerrada a reunião do dia 6 de Agosto de 2020, a qual FOI GRAVADA e após submetida à Secretária
Executiva para leitura, análises, correções e à Plenária para aprovação ficará disponível nos arquivos
do  Conselho  Estadual  de  Saúde  do  Ceará  –  CESAU,  para  fins  de  provas,  pesquisas  e  como
documento. Fortaleza, 06 de Agosto de 2020.
Maria Goretti Araújo Sousa (Secretária Executiva do CESAU) ________________________________
Manoel Rodrigues e Silva (Assessor Técnico do CESAU) _____________________________________
Francisco Rodrigues Soares Filho (Apoio do CESAU)________________________________________
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